



三年磨一剑,出鞘迎青春。今天是2024年全市初中学业水平考试第一天,祝愿岛城学子们提笔从容,合笔如愿,落笔生花,圆梦今夏。2024年,全市初中毕业生9万余人,比2023年减少约3000人。2024年全市初中学业水平考试(八年级、九年级)笔试于6月13日至16日进行,全市共设10个考区、144个考点、3000余个考场。

9万余人赴考! 今起进入“中考时间”

全市共设10个考区、144个考点、3000余个考场 7月10日可查成绩



△青岛三十九中(海大附中)老师与学生合影留念。
本组图片均由学校提供



▶青岛启元学校校长为考生送上惊喜。
▶青岛第二实验初级中学
考生互相加油。



△青岛市北区实验初级中学
校长为考生鼓劲。
▶超银中学举行送考仪式为
考生加油。



开考15分钟后不得入场

近日,青岛市教育局发布《2024年全市初中学业水平考试温馨提示》,2024年初中学业水平考试于6月13日(星期四)至16日(星期日)进行。我市设10个考区、144个考点。

根据规定,考试开始15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。6月14日下午进行道德与法治和物理两个科目考试,首场考试开始时间为下午1:30,请九年级考生注意时间变化,避免迟到。两场考试之间仅相隔一个小时,不建议考生在此期间离开考点。

考生只能携带准考证和准考证列明的考试用具进入考场,严禁携带手机等各类通信工具、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、耳机、书包、学习资料、稿纸、涂改液、修正带、计算器、计算尺等规定以外的物品进入考点封闭区和考场。请考生不要携带钥匙、充电器、磁卡、打火机以及金属制作的手镯、戒指、项链、发卡等物品,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等,避免反复安检,影响正常入场考试。考试期间,考点可提供饮水服务,考生若携带水杯、水瓶,应为透明、非金属材质。

7月10日公布成绩

根据安排,6月18日,全市高中阶段招生加分优待考生名单将公示。7月10日,公布初中学业水平考试成绩;公布一段线、录取分数线、考生个人录取去向、指标生名单;公布“分数带”、分数带内招生计划。

7月10日至11日20:00前,被民办高中录取的考生登录民办教育平台缴费确认投档结果。7月10日至12日11:00前,市内四区和高新区考生网报分数带志愿及各区市考生调整职业学校职普融通、三二连读(含其他类型五年贯通培养)、三年制中职校志愿。7月17日,公布四区和高新区分数带录取去向;平台系统中被投档到民办高中的考生登录民办教育平台缴费确认投档结果(至20:00)。

7月20日,全市普通高中、综合高中录取结束。7月21日,全市普通高中、综合高中学校新生报到。

8月2日,全市中职学校录取结束。今年,全市中职学校招生政策保持总体稳定,概括为“一个试点、两个稳定、一个坚持”。

一个试点:

首次开展五年制高职试点。

从2024年起,省教育厅从山东省高水

平中职学校及优质特色学校中,择优开展

初中后五年制高职办学试点。

我市有13所中职学校、135个专业点获批招

生计划,2024年申请招生计划8500人(具

体招生计划以省教育厅审批为准),学校数、专业点和招

生计划均居全省第一。

两个稳定:

稳定中职学校与高职院校

“三二连读”招生规模。

2024年,全市中职学

校共申请“三二连读”招生计划1万人。

稳定新型职普融通班招生规模。

2024年,支持7所局属中职学校与6所普通高中学校

共9个专业开展新型职普融通试点。

一个坚持:

坚持实行职业学校招生录

取后不退档、不改录政策。

从2021年开始,

职业学校招生录

取后不再允许退档和改录,今年继续实行该政策。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

现场

暖心送考 壮行助威

致贺青春,无惧前行。6月11日、12日,岛城多所初中学校为考生们举行既暖心感动又鼓舞斗志的中考壮行仪式。

6月12日上午,青岛第二实验初级中学九年级各班齐聚校园,带着沉甸甸的祝福,走向“成功大道”。榉林大道两侧,师生们不舍而相拥,热泪盈眶。手持祝福语的初一、初二学生们送上祝福,列队欢送。14个班级依次走出校门,一条条长队走到哪里,老师们的目光便跟到哪里,好像在说:“坚定向前走吧,老师们永远在你们身后!”

6月12日,青岛启元学校举行“启行中考路,识微通元途”2024年中考九年级送考活动。午餐时分,师生们齐聚餐厅,青岛启元学校校长周韫轶送上最真挚的祝福。学校为同学们精心准备了寓意成功的美食和中考“定胜糕”,以美味成就美好,祝福同学们在2024年中考必将完美绽放,一定成

功!随后,9年级同学们手持小红旗,列队前行,他们迈着坚定的步伐,走过“跃龙门”,领取学校精心准备的中考毕业纪念礼物,脸上洋溢着自信与骄傲,沿途七、八年级的学弟学妹们纷纷送上祝福与鼓励,让整个校园都充满了爱与温暖。

青岛市北区实验初级中学2024届中考壮行仪式上,校长丁台会为每名考生送上鼓励寓意“棒棒”的棒棒糖,为初三班主任们赠予象征“一举夺魁”的花束,考生们穿过“必胜门”,喊出班级口号,豪迈的誓言点燃了心中奋进的火焰,坚定了冷静迎战,再创辉煌的决心。

青岛三十九中(海大附中)、超银中学等多所学校,都为考生们送上“花式祝福”,助力学子放平心态,从容应考。一次次击掌、一声声加油,让学生们在轻松愉快的氛围中放松心情,化作前行的力量,追求自己的梦想,母校们等你们高歌凯旋!

观海新闻/青岛早报记者 杨健



扫码观看青岛第二实验
初级中学壮行视频



扫码观看市北区实验初级
中学为学生加油视频

服务

交警

早7时全部到岗
不间断视频巡检

今年中考6月13日至16日举行,青岛交警部门将加强指挥调度、路面勤务部署、考点周边交通秩序治理和出行服务引导,全警全力为中考考生创造安全、有序、畅通的道路交通环境。

中考期间,我市交警部门加强常态化视频巡检巡查,对主要道路、城市高架路、高速公路进行不间断视频巡检,及时调度处置突发情况。在每个考点设固定岗、巡逻岗、事故快处岗、清障岗,维护考点周边道路交通秩序,处置突发事件、为考生提供必要帮助,开考后及时疏导噪音大的机动车避开考点绕行。所有考点岗位早7时全部上岗到位,下午考前1小时上岗。

此外,中考期间,交警部门根据考点周边实际情况,有针对性采取区域禁鸣、路段限速、单向交通、分车种限行等交通组织措施,保障考场周边道路畅通,为考生创造良好的考试环境。各大队重点整治面包车超员、客车超速、货车违法载人、乱停乱放、乱鸣喇叭、违反禁限行、机动车非法改装使用警报器、非法改装“炸街车”和违法鸣笛等道路交通违法行为。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
通讯员 青交宣

公交

车上配备考试文具
志愿者现场帮问询

为给广大中考考生营造安全、舒适、便捷的出行环境,青岛城运控股交运温馨巴士公司对中考期间公交安全出行工作进行专项部署,以多项有力举措“上岗”护卫,全力做好中考道路交通保通畅工作。

前期,温馨巴士公司的修理工们提前做好营运车辆的检查保养,确保车辆状况良好。同时,为保证中考考生顺利赴考,温馨巴士公司在途经考点的部分公交车上提前为中考考生们准备了爱心文具,包括中性笔、铅笔、橡皮、三角尺、量角器等,如有考生忘记携带或遗失文具,可以免费取用。考虑到中考期间气温较高,车上还配备了清凉油、碘酒、晕车药等应急药品,以备考生不时之需。

此外,温馨巴士公司通过智能调度系统,重点关注考试前后的客流情况,实时监控各个考点周边公交线路运行情况,并增派后勤人员在行车易堵地点和客流量大的场站现场指挥调度,及时疏散考试结束出现的瞬间密集客流,确保公交出行畅通无阻。温馨巴士“馨飞扬”志愿者们还在各中考考点进行站点服务,提供问询帮助服务。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 于梦